
 
 

APPENDICE STATISTICA ED INFOGRAFICA 
Alcuni numeri possono dare una rappresentazione dei fenomeni: 

Tema Nel Mondo In Italia 
Nel Veneto 

INFOGRAFICA 

Cyberbullismo 

Il 33% dei giovani nel mondo ha 
subito bullismo online.  

Il 72% dei giovani considera il 
cyberbullismo un problema 

serio. 
 (Fonte: UNICEF) 

  

Il 12% degli adolescen� italiani 
ha subito cyberbullismo. 

(Fonte: Osservatorio Nazionale 
Adolescenza) 

Il 25% dei giovani vene� ha 
riferito di essere stato vi�ma di 

cyberbullismo almeno una 
volta. 

Privacy Online 

Il 64% degli adul� negli Sta� 
Uni� ha subito violazioni della 

privacy online e il 49% è 
preoccupato per la sicurezza 

dei propri da� personali. 
 (Fonte: Studio Pew Research 

Center) 
  

Il 55% degli italiani si preoccupa 
per la propria privacy online. 

(Fonte: Istituto Piepoli) 

Il 56% degli adul� nel Veneto si 
preoccupa della sicurezza dei 
propri da� personali online. 

Phishing e Frodi 

Nel 2021, oltre il 22% degli 
uten� Internet in tuto il 

mondo ha dichiarato di aver 
subito atacchi di phishing  

(Fonte: Rapporto di sicurezza di 
Kaspersky) 

Nel 2021, in Italia, è stato 
registrato un aumento del 22% 
degli uten� Internet che hanno 

subito atacchi di phishing 
rispeto all'anno precedente. 

(Fonte: Rapporto di sicurezza di 
Kaspersky) 

  

Nel 2023, sono sta� segnala� 
150 casi di phishing nel Veneto, 

con un aumento del 30% 
rispeto all'anno precedente. 

Sicurezza dei 
Minori 

Circa il 21% dei giovani europei 
tra i 9 e i 16 anni ha incontrato 

contenu� dannosi online tra cui 
pornografia, discriminazione, 

incitamento all'odio e 
autolesionismo.  

(Fonte: Studio EU Kids Online) 
  

Circa il 44% dei genitori italiani 
è preoccupato per la sicurezza 

online dei propri figli. 
(Fonte: Save the Children) 

Il 35% dei genitori vene� ha 
dichiarato di aver discusso 

regolarmente con i propri figli 
sulle pra�che sicure online. 

Consapevolezza 
e Formazione 

Solo il 44% degli uten� globali 
ha ricevuto una qualche forma 
di formazione sulla sicurezza 

online.  
Solo il 30% ha a�vato tute le 

impostazioni di sicurezza 
disponibili sui propri disposi�vi.  
(Fonte: Ricerca NortonLifeLock) 

  

Solo il 40% degli studen� delle 
scuole italiane ha ricevuto 
formazione specifica sulla 

sicurezza online. 

Solo il 40% degli studen� delle 
scuole venete ha ricevuto 
formazione specifica sulla 

sicurezza online. 

      
 
Fonti: 

− Per i dati internazionali e nazionali: fonti citate. 
− Per il Veneto: MIM, Polizia postale, Piattaforma Elisa - ultimi rapporti per il Veneto pubblicati in rete 

 

https://infogram.com/infografica-per-il-veneto-1h0n25o88lg0z4p?live

